

省教育厅

普通高考录取率不会低于去年

本报讯(记者陈敏)这段时间,一份《2016年部分地区跨省生源计划调控方案》在社会上闹得沸沸扬扬,在这份表格上,浙江省赫然在目。今年浙江省真的要实行高考减招吗?省教育厅有关负责人说,这一理解不全面、不准确,事实上,今年浙江省普通高考录取率不会低于去年,本科录取率不会低于去年,高水平大学在浙招生录取人数也不会低于去年。

录取率不会低于 87.1%

对广大考生与家长来说,最重要也最需关注的是高考录取率。今年浙江省的高考录取率会不会有变化?

省教育厅有关负责人分析说,影响录取率的因素有几个方面。一是本省招生计划。今年我省地方属高校初步安排招生计划27万人,其中本科15万人,高职(专科)12万人。二是报考人数。近几年,我省高考报名人数逐年下降,今年又减少了1.13万人,2014年至2016年3年累计减少14.4%。三是省外高校在浙投放计划。这些年省外高校特别是高水平高校来浙招生积极性一直很高,这些年我省招生计划在省际间一直保持较大的净流入量,985、211高校录取量一直稳定在一个较高水平。今年,北京大学、清华大学还首次确定参与我省“三位一体”招生。

2015年我省高考录取率已达

到87.1%。这位教育厅负责人说,他可以负责任地告诉广大考生和家长,今年我们完全可以做到:普通高考录取率不会低于去年,高水平大学在浙招生录取人数不会低于去年。

浙江的高考题特别难?

据了解,高考分省命题已经实行了多年。近些年,全国有16个省实行高考分省命题。尽管今年分省命题已减少到5家,其中浙江是一家。这位教育厅负责人说,由于分省命题,我省试卷的难易度和考试分数高低,与其他省市区很难比较。进一步说,即使一些省使用同一试卷,由于实行分省阅卷,高考

分数也不完全具备可比性,因此不能简单说哪个省考分高哪个省考分低。

教育厅这位负责人说,近期,教育部正在组织编制全国普通高校招生计划,一经确定,就向社会公布2016年浙江省普通高校招生计划。他还特别强调,距离高考只有10几天了,希望大家共同努力,为考生创造一个安定安心的环境,让他们专心致志地复习迎考,争取每一个学子都能考出自己的最好成绩。

详细内容请关注“上学talk”微信公众号或扫描二维码。



市场监管在行动

包书皮增塑剂超标存隐患

市场监管部门:慎选散发浓重异味的文具

本报讯(记者殷璐 通讯员蒋汝婷)昨日,市场监管部门公布的包书皮(膜)、修正液、修正带检测数据显示,宁波在售部分文具存隐患。

本次检测的文具由工作人员通过网络以及在实体店采购。其中,包书皮(膜)、修正带、修正液各为16组。在采购场所的选择上,网购与实体店各为24组。

宁波市市场监督管理局举报中心的卢主任告诉记者,根据结果显示,检测的包书皮(膜)中增塑剂含量超标情况不容乐观,16组中有6组超标。其中,4组包书皮(膜)中增塑剂含量超过标准要求的70倍。增塑剂被证实是一种环境激素,对机体多个系统均有毒害作用,它是造成男子生殖问题的“罪魁祸首”,也会对儿童和孕妇造成伤害。

目前销售的包书皮(膜)种类可分为活动式包书皮和自粘式包书膜两种。本次16组包

书皮(膜)中,4组为活动式包书皮,12组为自粘式包书膜。检测结果显示,4组活动式包书皮增塑剂未超标,而12组自粘式包书膜中有6组被检出含有增塑剂。在超标的6组产品中,2组来自大型商场、超市,2组来自学校周边的文具店,2组来自网络交易平台。

市场监管部门建议消费者选购文具时,应优先考虑环保型的学习用品,慎选散发浓重异味的文具。

购买包书皮(膜)也有讲究。消费者应注意选购正规厂家生产的产品,选择塑料书皮时,尽量选用活动式书套产品。

此外,消费者购买商品要主动向商家索取购物小票、购物发票等购物凭证,养成良好的消费习惯。当发现产品出现质量问题,或是消费者权益受到损害时,也可向有关部门投诉反映,有理有据地维护自身合法权益。

“你点我检进家庭”活动 招募20户消费者家庭代表

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员沈建军)你家买的蔬菜农药是否超标?是否担心猪肉有瘦肉精?酱油里有非法添加色素吗?昨天市市场监管局向媒体通报,将于本月31日开展食品安全“你点我检进家庭”活动。有兴趣的小伙伴赶紧来报名,确定大家最关心的食品,最关注的安全问题,一起抽取样品进行检测。

开展食品安全“你点我检进家庭”活动,抽检主要以定性快检为主,定量检测为辅。一共征集参与活动的20户消费者家庭代表。本次参与“你点我检进家庭”活动的报名对象为宁波海曙、江东、江北、鄞州四个区的居民家

庭。本月16日前已报过名的继续有效,不用另行报名。

直接向市市场监管局报名的,于5月27日前传真至89189866,或发送到电子邮箱715334108@qq.com,也可根据表格内容发送到“宁波市场监管”微信公众号;联系电话:89189866,89189867。本次活动名额有限,超额报名的消费者代表将在下一次食品安全“你点我检”活动中安排。

据介绍,通过在“宁波市场监管”“宁波应急”微信公众号和各合作媒体上开设投票通道或专栏,事先设定20个大宗食品品种及检测指标,让消费者勾选投票,最终确定公众关注度最高的10个品种及指标进行检测。

蛟川书院跨区招生摇号结果揭晓

海曙 26 人,江东 25 人

本报记者 陈敏

昨天上午10时,公办学校参与举办的民办初中跨区招生,在宁波教育考试院进行电脑摇号,51名海曙区、海曙区的小学生通过摇号进了镇海蛟川书院初中部。

51 名学生“中彩”

上午10时整,教育考试院工作人员捧出一个封存的纸箱子,箱子里装的是今年海曙、江东两区报考蛟川书院的考生信息。公证员公

布了摇号程序及摇号规则。拆封条、电脑系统格式化、确保无网络连接,一切准备就绪。

首先是对海曙区报名学生进行电脑摇号。与会者目不转睛地盯着屏幕,市人大代表轻轻按下鼠标。“开始!”屏幕上跳出一串报名者的号码。海曙区26名幸运学生产生。紧接着,江东25名幸运学生摇号产生。这51名幸运学生成为蛟川书院的新生。

据介绍,今年申请跨区域招生的公办学校参与举办的民办初中有兴宁中学、蛟川书院、蓝青学校、宁波科学中学以及宁波外国语学校。根据5月20日报名数据统计,跨区

域报名蛟川书院的学生有732人,报名宁波外国语学校的学生有544人,报名兴宁中学的学生有198人,报名蓝青学校的学生有473人,报名宁波科学中学的学生有105人。

其中蛟川书院在海曙区计划招生52人,报名人数273人,根据招生文件要求,将电脑派位产生26个名额,在江东区计划招生50人,报名人数240人,将电脑派位产生25个名额。平均派位比分别为10.5:1和9.6:1。

家长要理性选择

昨天下午,51名幸运学生的

名单在宁波教科网上公布。高兴之余,也有部分学生家长陷入纠结。有位家长就来电话咨询,孩子的成绩跟那些优秀者有一定的距离,蛟川书院学霸云集,孩子能跟得上吗?

其实,这位家长的顾虑不无道理。记者昨天从市教育局获悉,去年也有51名学生通过摇号入读蛟川书院,但很快有一部分学生出现不适状态。为此,市教育局有关负责人建议家长们一定要理性选择,不要一味盲目追求名校,适合孩子的学校才是好学校。

据了解,本周末,五校将举行跨区域自主招生面谈。



应急演练 备战 G20

“立即下车,停止反抗!”为应对G20峰会期间可能担负的应急处突任务,提升民兵的军事素质和整体应急处突能力,上周,在奉化市民兵训练基地,鄞州区属民兵应急连举行为期一周的应急行动演练。通过警戒封控、破除路障、野外宿营等11项内容,125名民兵在集训中充分展示了“来之即来,来之能战,战之必胜”的过硬素质和顽强作风。因为民兵连正在进行警戒封控演练。

(徐能 朱巍巍 摄/文)

我市严厉打击 私家车从事非法营运

本报讯 “手机上班司机的头像是胖胖的,但来接我的司机瘦瘦的,明显不是同一个人。”来自哈尔滨的乘客李先生为赶飞机,不得已坐上了与实际信息不符的专车,刚到终点,这辆专车就被联合执法人员逮了个正着。

记者从市道路运输管理局获悉,我市运管、客管、公安部门联合启动打击私家车非法营运联合执法专项整治行动一个月来,全市已累计查扣非法从事客运业务的私家车348辆次,处罚290辆次,另有58辆涉嫌非法营运的私家车正在取证核实。据悉,专项行动将持续至6月底。

由于国家关于互联网约租车的法规尚未出台,互联网专车目前处于“灰色地带”,容易产生安全隐患。据市运管局稽查员张海

卿介绍,李先生当时乘坐的是一辆伊兰特汽车,司机姓徐,车龄已有6年;而实际上,这辆车的登记信息是索纳塔,司机姓朱。据了解,由于徐姓司机自己的车辆不符合注册要求,所以在朋友朱姓司机休息的时候借用他的车辆信息进行营运,并支付一定的账号使用费给他。“万一司机有问题,最终受损失的还是乘客自己。”张海卿介绍,这样的情况在专车中并非个例。

从上月起,市道路运输管理局、市公共交通客运管理局、市公安局水陆交通治安分局联合开展打击私家车非法营运联合执法专项行动,重点查处私家车从事非法营运行为,重点治理的区域是机场、火车站、汽车站、宾馆、学校、商品集贸市场、旅游景区、居住小区、城乡接合部等非法营运问题突出的区域。

激光手电照射眼睛 8岁男孩险失明

学校周边都能买到,可致永久性视力损伤

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员应红燕)“8岁小男孩,激光手电烧伤黄斑,造成视力永久性损伤……此危险物品随便可以买到,安全隐患极大。”近日,李惠利医院眼科医生沈肇明在朋友圈发的一条微信引起了众人的关注。

上周,8岁男孩文文去叔叔的办公室玩,看到办公桌上放了一个激光手电筒,文文觉得好奇就拿起来琢磨。“怎么两头都长得一样,开关在哪里呀?”刚琢磨到兴头上,忽然一束强光照射到文文的右眼,文文瞬间感到右眼一阵剧烈的刺痛,然后就啥也看不清了。

文文的父亲第一时间把他送到李惠利医院就诊,接诊的眼科医生沈肇明马上给文文进行了眼底检

查。结果显示,文文的右眼视力连0.1都不到。在眼底检查中,沈医生还发现文文的右眼黄斑中心光反射消失,黄斑已被强大的光束灼穿。

昨天下午,笔者来到我市某区中小学校比较集中的区域。在走访了6家开在学校门口的文具用品店后,笔者发现,不论是具有一定规模的品牌文化用品店还是小规模的文具店,都能找到各种激光笔和激光手电的踪影,售价从10元到200元不等。

“没啥大的用处,就是当玩具,但是很好卖,不光孩子喜欢,来买的大人也不少。”一名店家推荐了一款包装精致的标价为130元的绿色激光笔,“这个功率大,可以照

射出4种不同花样,能射到几公里外。”而售价只有10元的像小手电一样的激光笔更受小学生的青睐。“别看东西小,红色的激光束也能照到二三十米远的墙上。”店家说,最多一天能卖出几十个。

在淘宝上,激光笔、激光手电、激光枪更是应有尽有,伤到文文眼睛的这款激光手电还特别备注了“可秒点烟、点鞭炮”的字样。笔者在采访中发现,这些激光笔的外包装上印的全是英文,没有品牌、生产厂家,也没有功率大小的标识。仔细看,在盒子左下方能找到“请勿将激光直射眼睛”和“离孩子远一点”的英文警告。但是,对于不懂英文的小孩子和家长来说,丝毫不起作用。

据李惠利医院眼科主任李志国

介绍,这些年来,他也不断听到孩子被激光玩具灼伤眼的事,而且大多造成永久性视力损伤。李志国说,黄斑是人眼收集信息最丰富的区域,也是光敏感度最高和最脆弱的区域。眼睛看东西时,物体入眼是黄斑区最先“捕捉”到,聚焦也是由黄斑区来完成。位于视网膜中心的黄斑区是人的视觉中心,它承担着超过90%的视觉功能。最要命的是,黄斑不像角膜和晶体可以移植和更换,这种损伤无法通过任何手术和治疗恢复。

李志国提醒家长不要买也不要给孩子玩激光玩具。他还希望相关的市场监管部门对此类“玩具”的售卖能严格把关,让此类意外伤害不再发生。

灵芝落户慈城镇



昨天上午,在位于慈城镇的江北晨源灵芝专业合作社,社员们正在对灵芝进行日常田间管理。据悉,该合作社灵芝种植面

积100余亩,亩产灵芝孢子粉250公斤,预计今年8月初能收获第一批孢子粉。

(陈结生 汪佳丽 摄)